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Възстановиха катедралата в Яш, в която се 
покоят мощите на св. Петка Българска

След 30 години обширна реконструкция и реставрация, църквата, посветена 
на Света Петка най-накрая бе отворена без поддържащи скелета, 
разкривайки напълно нейното величие и красота точно навреме за 
ежегодното поклонение в чест на Света Петка Търновска, съобщава Doxologia.

Възстановителните работи се провеждат интензивно от 1997 г., като 
започват по времето на митрополитското служение на сегашния Румънски 
патриарх Даниил. От 2008 г. работата се координира от Негово 
Високопреосвещенство митрополит Теофан.

„За мен е радост, защото през последните 30 години, откакто съм на 
митрополитската катедра, никога не съм я виждал без скелета от едната или 
другата страна… Много се радвам, че добрият Бог и св. Параскева ни 
помогнаха, за да видим такава красива катедрала, с много подобрения “, 
възкликна архимандрит Доротей Шоул, духовник на катедралата.

Въпреки че работата е почти завършена, все пак остават неща, които 
тепърва ще трябва да се довършват. Работата около основата на 
катедралата трябва да приключи до края на годината или до пролетта на 
следващата година.

Предстои стенописите в храма също да лъдат почистени в следващите 
години.

„След като бъдат извършени и тези произведения, можем да кажем, че 
всъщност Митрополитската катедрала на Яш – ,„ Майката на [Молдовските] 
църкви “, както винаги се е наричала, е получила нова дреха и е красива, 
както когато е била посторена от двамата си основатели: митрополит 



Вениамин Костач и св. Йосиф Милостиви, митрополит Молдова ”, коментира 
архимандритът.

Едно от най-големите поклонения в Румъния ще се проведе от 11 до 15 
октомври в Яш в чест на св. Петка, една от най-обичаните светици на цяла 
Румъния и почитана като покровителка на източния румънски регион 
Молдова.

Поклонниците ще могат да се поклонят на мощите на св. Петка, както и на 
тези на Свети Спиридон, които ще бъдат донесени от Корфу по повод 
големия празник.
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